

Съгласувал:
Елена Маркова
Зам.-кмет на Община Главиница

Одобрил:
ХЮСЕИН ХАМДИ
КМЕТ НА ОБЩИНА ГЛАВИНИЦА:

ПЛАН
ЗА ДЕЙСТВИЕ НА ОБЩИНА
ГЛАВИНИЦА
ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА
ИНТЕГРАЦИОННИТЕ ПОЛИТИКИ
2015 – 2020

I. Въведение

Настоящия план за действие на община Главиница за подкрепа на интеграционните политики за периода 2015 – 2020 г. дефинира необходимостта от определяне на задачите и насоките на местната власт, неправителствените организации, бизнеса и местната общност към разрешаване на нарастващите потребности на маргинализираните групи в общината.

Документът се основава на приоритетите и насоките на държавната политика в тази сфера и е съобразен с Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите/ 2012 – 2014/ и Областната стратегия за интегриране на ромите на територията на Община Главиница.

Изпълнението му е насочено към:

- Подобряване адаптивността и качеството на живот на маргинализираните групи;
- Преодоляване на изолацията в обществото на хората от маргинализираните групи;
- Активизиране на гражданското общество за толерантност, съпричастност и социалност към хората от ромския етнос;
- Подобряване грижите за отглеждане, възпитание, образование и квалификация на децата и младите хора от ромския етнос.

Акцент в Плана за действие е постигане на баланс между дейностите по социалното включване и дейностите, гарантиращи устойчиво развитие на общността.

В разработването на плана участваха, съгласно Заповед № 0179 от 09.02.2015 година:

Община Главиница
Дирекция „Социално подпомагане” гр. Тутракан
Дирекция „Бюро по труда” гр. Тутракан
Личните лекари
Управление „Образование“
Народни читалища
МКБПИМН
Отдел Закрила на детето

II. Анализ на ситуацията в Община Главиница

При последното преброяване на населението и жилищния фонд към 01.02.2011 год. населението на Община Главиница възлиза на 9 848 души.

Голяма част от населението от ромски произход се самоопределят като българи, турци или не се самоопределят.

Данните са представени в Таблица № 1.

Област община	Общо	българска	турска	ромска	друга	Не се самоопределя
Област Силистра	111 590	64 050	40 272	5 697	974	597
Община Главиница	9 848	2 880	6 701	215	8	44

Лицата от ромската етническа група в Община Главиница са разпределени териториално по населени места, както следва:

Най – голям е дялът на самоопределилите се роми в гр.Главиница / 97 /, с. Богданци / 77 /, с. Зафирово /25/.

На територията на Общината има населени места, в които според данните на проведеното преброяване няма самоопределили се като роми лица, но живеят социално уязвими групи, намиращи се в сходна на ромите ситуация, които също следва да бъдат бенефициенти на Плана за действие. Подобни села са Падина, Ножарево и Стефан Караджа.

Възрастовата структура на населението в Община Главиница сочи по- висок процент на възрастното население 56 % и по нисък дял на младите хора до /18 години/ 21 %.

Раждаемостта към 31.12.2011 година е 3.00 % при смъртност 5.00 % . Наблюдава се отрицателен демографски ръст на населението минус 0.5 %.

Таблица № 2.

Раждания 2011 год. /общ брой /	85
Раждания 2012 год. /общ брой /	89
Раждания 2013 год. /общ брой /	102
Раждания 2014 год. /общ брой/	70

Таблица № 3.

Починали 2011 год. / общ брой /	206
Починали 2012год. / общ брой /	221
Починали 2013 год. / общ брой /	184
Починали 2014 год./общ брой/	204

Предвид гореизложените данни могат да се обобщят някои основни тенденции, а именно:

На лице е постоянна тенденция към намаляване на населението, както и неговото застаряване, и отрицателен естествен прираст.

През последните години безработицата и неблагоприятните социално – икономически условия се оказват основна причина за усилена външна миграция.

Информацията предоставена от ЕСГРАОН се взема приблизително, тъй като голяма част от ромите се самоопределят като българи и официално не могат да бъдат преброени.

Образование

На територията на Община Главиница функционира едно средно общообразователно училище – СОУ”В.Левски” и три основни училища - ОУ”Иван Вазов”с. Зафирово, ОУ”Св.Св.Кирил и Методий” с Сокол и ОУ”Отец Паисий” с Ст. Караджа с общ брой ученици 783. Във всички училища се обучават ромски деца, с най голям брой в ОУ – с. Ст.Караджа и ОУ – с. Зафирово. В 1 клас броят на подлежащите и посещаващи деца е 92.

Броят на децата, подлежащи за предучилищни групи в Община Главиница е 163.

Във всички училища има целодневна организация на учебния ден до 8 клас. 90 % от ромските деца са обхванати в ПИГ.

За по доброто усвояване на българския език от деца, чийто майчин език не е български се използват методи и способности за по достъпно преподаване на учебния материал. Използват се мултимедии за по добро онагледяване. В ОУ „Отец Паисий” с. Ст.Караджа с работи с фондация”АМАЛИПЕ” гр. Велико Търново, чиято главна цел е към превенция на отпадането от училище на ромските деца в задължителна за обучение възраст. Във връзка с въвеждане на интеркултурното образование във всички етапи на образование, най- важната грижа е за пълният обхват на децата в детската градина и училище. Организиран се извънкласни и извънучилищни инициативи за повишаване на интереса и

активността в детската градина и училище като превенция за отпадане от детската градина и училище. Запознаване с традиции и обичаи на всички етноси, включване в съвместни форми на изяви.

През тази година има трима отпаднали ученици – 2 –ма от СОУ гр. Главиница и 1 от ОУ с.Зафирово. Основните дейности, свързани със задържането на учениците са: безплатните закуски, намаление на обяда, в някои училища има и безплатен обяд, създадените добри условия за обучение и спорт.

Данни за реинтегриране на отпаднали ученици. Записване в самостоятелна форма на обучение. За пример – в ОУ с. Ст. Караджа, където 96 % учениците са от ромски произход.

Данни за работа с родители: Провеждане на родителски срещи – общи и тематични, индивидуални разговори с тях, посещения на някои в домовете, включване на родителите в съвместни дейности и мероприятия, като седянки, „Родителско кафене”, обратна връзка с родителите чрез писменните работи, тестове, анкети, диагностика и др.

Данни за извънкласни дейности: Общинско състезание ”Ден на грамотността” под мотото ”Пища вярно и красиво” за учениците от 2 до 4 клас, Общински празник ”Шарен свят – пъстър свят” с участие на ученици от 1 до 4 клас с песни и танци, отбелязване на бележити дати от историята, традиционни празници, патронен празник, участие в Ученическите игри - по видови спорт: футбол, шахмат, тенис на маса, провеждане на излети, походи и учебни екскурзии.

Проекти, изпълнявани в ОУ”Отец Паисий” с. Ст.Караджа за 2013-2014 учебна година

1. Проект „Всеки ученик може да бъде отличник” към АМАЛИПЕ-В.Търново- работят заедно с ОУ „Ц.Церковски” с. Средище. Финансиране по 700 лв на година за училище. През миналата година гостуваха в училището в с.Средище, където домакините бяха подготвили различни образователни занимания за учениците
2. Проект УСПЕХ. Финансиране- 10500 лв. през тази учебна година. Сформирани са 4 групи : клубове „Арт клуб „Три в едно”, „Театрална работилница”, „Луди танци” и ателие „Млад приложник”
3. eTwining- проект "Easter cards". По този проект нямаше финансиране. Ученици от СИП „Предприемач” изготвиха картички за Великден и ги изпратиха на свои съученици от няколко европейски държави, като след това също получиха картички от тях.

Община Главиница , обл. Силистра съгласно сключен договор № 2(4i)-3.3 -11, MIS ETC 897 беше бенифициент по проект „Модно Шоу на 19-ти век” по Програма за трансгранично сътрудничество Румъния-България 2007-2013, която е съфинансирана от Европейския Съюз чрез Европейския Фонд за Регионално Развитие. Дейностите за изпълнение, заложи в проекта обхващаха периода от 25.06.2013 -25.10.2014 г . Общата стойност на проекта е **249940.75 €**

Проектът имаше за цел установяването на сътрудничество за съвместни дейности между млади хора и образователни институции в областта на културното наследство и възраждане на фолклорните традиции. Младешите от двете страни на реката са днешният човешки потенциал и строители на бъдещето общество, които могат да допринесат за този процес. Култура и фолклор, съвместни програми и обмен на посещения, въз основа на генезиса и историческия път на развитието на местните традиции и фолклор им предоставиха възможност да стартират пилотен модел за развитие на приятелството и разбирателството.

В Община Главиница стартира проект „ЕКО Образование за здравословна околна среда” MIS ETC 336 по Програма за трансгранично сътрудничество Румъния-България 2007-2013, която е съфинансирана от Европейския Съюз чрез Европейския Фонд за Регионално Развитие.

В община Главиница проектните дейности ще се изпълняват в СОУ”Васил Левски” гр.Главиница, предвидено е оборудване на един учебен кабинет с мебели и компютърна техника. Целевата група на проекта включва учители и ученици от училището.

Продължителност на проекта е 15 месеца.Участват седем партньора. Бюджета на проекта е на стойност 1 321 267,68 евро, от които на Община Главиница дяла е 108 275 евро.

Най- важната грижа във връзка с въвеждане на интеркултурното образование във всички негови етапи е свързана с пълния обхват на децата в детските градини и училищата. Организират се извънкласни и извънучилищни инициативи за повишаване на интереса и активността на децата и учениците, като превенция за отпадане от детските градини и училищата. Работата включва запознаване с традициите и обичаите на всички етноси, включване в съвместни форми на изяви.

Висше образование със специалност „Мениджмънт” и „Психология” са завършили три момичета от ромски произход.

Четирима директори и трийсет педагози от детски градини са преминали курс на обучение по следните теми:

- Училищна готовност на деца билингви;
- Мултиетнически аспекти на правата на 3- 7 годишното дете;

- Превенция на агресивно поведение между деца от различни етноси в детските градини;

От фондация „АМАЛИПЕ” са обучени 1 директор и 1 базов учител.

От гореизложеното могат да се набележат следните проблеми и мерки за тяхното разрешаване:

- Недостатъчно мотивирани родители за обучение на децата им;
- Липсата на родителски контрол особено при децата, за които се грижат настойници;
- Не добро владеене на български език, на който се говори само в училище;
- Необходима е много добра работа с родителската общественост – включването им в извънкласните дейности и мероприятия, като участници и слушатели;
- Много добра мотивация на родители – роми за необходимостта от придобиване на степен на образование за по-голяма реализация на пазара на труда и в обществения живот.

Здравеопазване

Състоянието на здравеопазването е относително добро. Здравното обслужване в Община Главиница се осъществява от следните здравни институции:

- Поликлиника;
- Център за спешна помощ;
- Четири общо практикуващи лекари, които имат сключени договори с Националната здравноосигурителна каса.

Доброто медицинско обслужване на населението се възпрепятства от липсата на здравни специалисти и медицинско оборудване, което налага придвижване на нуждаещите се до други градове и общини.

Сред малцинствата ромската общност е най-уязвима. Здравната култура на населението от ромски произход е лоша. Една част от ромите са изключени от здравноосигурителната система /нямат личен лекар и са здравно неосигурени/. Най – голям ръст на инфекциозните заболявания се наблюдава сред ромското население и лица от социално уязвими групи, намиращи се в сходна на ромите ситуация.

По-долу са представени данни по различни показатели, показващи обхвата на ползващите здравни услуги в общината от социално уязвими малцинствени групи за 2014 г.

Показатели	Данни
Регистрация на бременните	Не всички бременни са регистрирани
Хоспитализация на бременни	Хоспитализирани- 30%
Осъществени прегледи с мобилни кабинети	Не са осъществени прегледи
Своевременно регистриране на новородените и децата при личен лекар	Регистрирани 40%
Наличие на здравни медиатори	Един здравен медиатор
Извършени профилактични прегледи	Извършените профилактични прегледи са 20 %
Честота на определени заболявания	Без разлика от здравната статистика
Обхват на имунизациите по националния имунизационен календар	Обхват на 60 %
Проведени здравни беседи	От медицински специалисти в училищата пред ученици и учители- по 1 беседи на учебен срок
Превенция и контрол - ХИВ,СПИН,туберкулоза и сексуално предавани инфекции	В общината на този етап няма открити и регистрирани такива инфекции

Бременните жени от малцинствената група не ходят на женска консултация, както и не водят децата си редовно на имунизации и детски консултации. Поради лошите хигиенно-битови условия, неграмотността, бедността, и липсата на работа ромските семейства не полагат достатъчно грижи за доброто опазване здравето на децата, които като резултат от това често боледуват. Липсата на здравни медиатори възпрепятства сътрудничеството между здравните работници и общността, което се оказва сериозна пречка при предприемането на мерки за борба със социално значими заболявания.

От началото на годината до момента са регистрирани 70 новородени, от които 20 са роми. Профилактични прегледи на децата се извършват на 30 дневна възраст, на 6 месеца и 1 година.

Представителите на малцинствените общности по – често боледуват от стомашно – чревни заболявания, различни инфекциозни болести,причинявани от паразити. В общината липсват данни за извършвани мероприятия по превенция и контрол на ХИВ, СПИН, туберкулоза и сексуално предавани инфекции.

Основните дейности, които могат да се изведат на тази база се отнасят до:

- Подобряване на здравната култура;
- Извършване на задължителни имунизации;

В тази връзка Община Главиница през 2014 г. кандидатства чрез Националното сдружение на здравните медиатори за отпускане на 1 щатна бройка за длъжността „ здравен медиатор”, която беше одобрена и в момента предстои обучение на лицето, което е определено чрез конкурс за изпълняване на длъжността. Ролята на здравния медиатор е да представлява мост между уязвимите малцинствени общности и здравните и социалните служби.

Жилищни условия

В гр. Главиница жилищата на ромите са сравнително благоустроени, притежават стандартните елементи – електричество, вода и канализация. Стандартът на селските жилища е значително по-нисък. Сградният фонд е по-стар. Една част от ромите работят в Западна Европа, и инвестират средствата си в изграждането на жилища в Главиница. Има разбира се и такива в лошо социално положение.

Инфраструктурата в квартали населени с лица на уязвими групи е в относително добро състояние. Част от жилищата, обитавани от ромски семейства са в лоши хигиенно-битови условия, което възпрепятства повишаването на социално-икономическия и здравен статус на ромите и е една от сериозните пречки пред цялостната интеграция на ромската общност.

В община Главиница няма данни за жилища извън регулация. Водопроводната мрежа е нова и не се нуждае от подмяна. Канализацията отговаря на изискванията. Част от улиците, в които е концентрирано ромско население се нуждаят от асфалтиране, преасфалтиране или от настилка. Всички улици разполагат с контейнери за сметосъбиране, които обаче не се използват по предназначение. В резултат на лошите хигиенно-битови навици дворните места на голяма част от ромската малцинствена група са неподредени и се използват за складиране на ненужни отпадъци и строителни материали.

Общината разполага с изработена кадастрална карта и кадастрален регистър на териториите, включващи ромско население. Към момента общината не разполага със социални жилища или фургони, поради което при необходимост ще се насочи към реконструкция на обекти на образователната, културната и социалната инфраструктура.

Заетост и безработица

Безработицата засяга в различна степен лицата в зависимост от тяхното образование. Голям дял на безработни в общината се наблюдава сред ромското население. Основно те разчитат на социални помощи от държавата, което води и до социална изолация на общностите.

По данни на Дирекция „Бюро по труда“ безработицата в общината се увеличава.

Таблица № 4.

Регистрирани безработни лица 31.12.2011 год.	1 183
Регистрирани безработни лица 31.12.2012 год.	1 273
Регистрирани безработни лица 31.12.2013 год.	1 424
Регистрирани безработни лица 30.11.2014 год.	1 362

Таблица № 5.

Брой безработни лица без, или с по-ниско от основно образование	476
Брой безработни лица с увреждане	96
Брой безработни младежи до 29 години	144
Брой безработни лица на възраст над 55 години	432

Структурата на безработицата в община Главиница е твърде негативна: 70% от регистрираните са без квалификация, а 66% са с основно и по-ниско образование. Безработните, самоопределили се като роми, са 97 лица, което е 8% от общата съвкупност регистрирани и са част от горепосочените групи. Това е фактор, значително затрудняващ включването им в заетост на локалния пазар на труда.

И през 2014 г. чрез активните действия, осъществявани от Д”БТ” – Тутракан за намаляване на безработицата и увеличаване на заетостта в района, продължава процесът на стимулиране на работодателите за разкриване на работни места от една страна, а от друга – стимулиране на активно поведение на безработните за повишаване на трудовата им мотивация и подобряване на качествените им характеристики. На първичния пазар на труда и по условията на програми за заетост и обучение, предимно на НП „ОСПОЗ”, НП “ АХУ”, ОП „ РЧР” са устроени на работа общо 11 представители на ромската общност.

От общия брой заявени в Д”БТ” – Тутракан СРМ на първичния и вторичния пазар на труда, делът на тези за нискоквалифициран труд

съставлява над 90%, а работните места за субсидирана заетост – 60% от общата съвкупност.

Основен приоритет в дейността на Дирекция „Бюро по труда“ – Тутракан е реализацията на схемите и проектите по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“, сред които е съществен дялът на Проект „Нов избор – развитие и реализация“, схема „Развитие“. Схемата е насочена към извършване на обучение за придобиване или повишаване на професионалната квалификация на безработни лица, регистрирани в Д„БТ“, с цел тяхното последващо включване в заетост.

Голям е броят на безработните роми, които не са регистрирани в бюро по труда и не търсят активно работа. Дялът на регистрираните безработни е 10 %. Значителен е броят на неграмотните роми и други живеещи при подобни на ромите условия, които нямат придобита степен на професионална квалификация, което затруднява тяхното наемане.

Месечни помощи по чл. 9 от ППЗСП получават 55 семейства. За помощ за отопление за сезон 2014 – 2015 г. са одобрени 810 молби.

Поради липса на изградени трудови навици при ромите са налице и случаи на дискриминационно отношение от страна на някои работодатели.

За преодоляване на проблемите в сферата на заетостта сред ромите и представители на уязвими групи следва да се предприемат мерки като:

- Мотивиране на неактивни лица за регистрация в Бюрата по труда и включване в програми за заетост;
- Професионална квалификация на ромите – предприемане на мерки за включване на по голям брой роми в програми за професионална квалификация и придобиване на степен за професионална квалификация;
- Подкрепа от общината за развитие на предприемачеството в ромската общност: ще бъдат предприети мерки за включване на роми в програми за развитие на собствен бизнес, за предоставяне на консултантски услуги за развитие на собствен бизнес и други.

По изпълнението на тези мерки община Главиница ще се включва в програмите на МТСП и ще кандидатства с проекти по ОП „Развитие на човешките ресурси“ и Програмата за развитие на селските райони. Ще бъде указана помощ на предприемачи за подготовка и реализиране на проекти, предвиждащи заетост и професионална квалификация в общината.

Култура

Културната интеграция означава разширяване и задълбочаване на културните връзки между хората, независимо от тяхната етническа принадлежност и културни различия. За да се съхрани и развие културата на малцинствата е необходимо да се реализира модела на културния плурализъм. Със специализираното и общо законодателство, свързано с културната политика и равнопоставеността на културите на малцинствата, държавата гарантира културния диалог и създава условия за изява на културното многообразие.

Дейностите в областта на културата в община Главиница се осъществяват от народните читалища в сътрудничество с училищата и детските градини, както и пенсионерските клубове чрез културните календарни планове на читалищата и общинския календарен план. В културните събития и прояви на територията на общината участват представители на всички етноси и възрастови групи, принадлежащи към тях. Община Главиница ще насочи усилията си за активна работа за откриване на млади таланти и включването им в различни формации и културни инициативи.

През периода 2013 – 2014 г. с цел привличане на представители на ромската общност в културни прояви и представяне пред общността на техните традиции и обичаи бяха проведени няколко събития, като: „Празник на етносите”, кандидатстване с проект по Норвежката програма BG 08 „Културно наследство и съвременни изкуства” с участие на представители на ромите, кандидатстване с проект „Рибенфест Косара – 2014” по ОП за развитие на сетор „Рибарство” 2007 – 2013, по който има сключен договор и предстои реализация на дейностите по проекта през 2015 г.

Върховенство на закона и не дискриминация

Община Главиница със съдействието на органите на реда и МКБППМН предвижда засилване работата на местно ниво с общността и особено семействата от ромски произход с цел формиране на социални умения за избягване на рискове, за осъзнаване на родителските задължения, за разбиране и спазване правата на човека. В тясна връзка с РУ „Полиция” Тутракан работи и Местната комисия за борба с противообществените прояви на малолетни и непълнолетни. Заедно с инспектора ДПС на РУП Тутракан се разглеждат възпитателни дела и се налагат възпитателни мерки съгласно ЗБ ППМН, с оглед поправка и превъзпитание към спазване на законите

и добрите нрави, и с цел предупредително въздействие и отнемане на възможността на непълнолетните и малолетните да участват в други последващи противообществени прояви.

. Дейности за ограничаване на криминалната активност на ромските деца.

МК осъществи дейности по обхващането и задържането на децата в училище от рисковите групи и особено от ромската общност. През 2014г. МК работи по 7 случая на отпадане на ученици от училище в задължителна училищна възраст от ромски произход. Проведоха се срещи и разговори с родителите и децата. Работи се за разрешаване на основния проблем – преодоляване на липсата на мотивация за продължаване на обучението на децата. На децата в тежко финансово положение МК предостави събрани дрехи и учебни пособия. В 5 от случаите комисията работи по въпросите свързани с нагласите на родителите и твърдото им непоклатимо убеждение свързани с традициите им момичетата от ромски произход да бъдат задомявани достигнали 14-15 годишна възраст. Във връзка с случаите МК потърси съдействието на местния кмет (от ромски произход) и ромския лидер, но при разговор с тях се установи, че и те имат същите убеждения, поради което не намерихме очакваното съдействие. След продължителни срещи със семействата на децата родителите бяха убедени да изпращат децата си на училище с изключение на 1 случай

III. ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ НА ОБЩИНА ГЛАВИНИЦА ЗА ПОДКРЕПА НА ИНТЕГРАЦИОННИТЕ ПОЛИТИКИ /2015 – 2017 ГОД./

Приоритетни области на действие са:

**ОБРАЗОВАНИЕ
ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ
ЖИЛИЩНИ УСЛОВИЯ
ЗАЕТОСТ
ВЪРХОВЕНСТВО НА ЗАКОНА И НЕДИСКРИМИНАЦИЯ
КУЛТУРА И МЕДИИ**

ПРИНЦИПИ НА ПЛАНА ЗА ДЕЙСТВИЕ

Планът за действие се разработва и реализира въз основа на следните принципи:

1. **РАВНОПОСТАВЕНОСТ** на всички български граждани независимо от възраст, пол, религия или етническа принадлежност.
2. **СЪТРУДНИЧЕСТВО** между правителствен, неправителствен и обществен сектор.
3. **ДОБРОВОЛНО УЧАСТИЕ** на всеки български гражданин на територията на общината, независимо от пол, раса, религия, верска и етническа принадлежност.
4. **НЕПРЕКЪСНАТО И ОТГОВОРНО АНГАЖИРАНЕ** в програмата през периода на действието и

IV. Очаквани резултати

Усилията на община Главиница са насочени към създаване на устойчива схема за сътрудничество между местните институции, представителите на малцинствената общност и неправителствените организации. Изграждането на такова сътрудничество и поддържането на постоянен диалог е предпоставка за реализиране на стратегиите за интеграция, с гаранция за икономически просперитет. Решаването на проблеми на дадена малцинствена общност, с помощта на нейни представители, били те от конкретен и/или от общ характер, чрез активни действия за реализиране на съвместни програми,

европейски проекти, информиране и превенция са залогът за бъдещо развитие.

Конкретно в края на периода на плана за действие се стремим да постигнем:

- Повишаване качеството на образование на децата от ромски етнос;
- Увеличаване на броя на децата от ромски произход, посещаващи учебните заведения в Главиница и селата;
- Стимулиране на родителите от етноса да се грижат за по – високото образование на децата;
- Създаване на условия за включване на младежите от ромски произход в културния живот на общината;
- Намаляване на ранната бременност;
- Възпитаване на здравна култура у представителите на етноса, независимо от възрастта;
- Увеличаване на броя на имунизираните в зависимост от възрастта;
- Създаване на условия на десегрегация на представителите на ромския етнос с цел по активното им включване във всичките аспекти на обществения, икономически и социален живот в Община Главиница;
- Обогаляване на здравната култура на ромското население;
- Стимулиране и популяризиране на съвместната дейност на отделните етноси в Общината;
- Увеличаване на броя на ромските семейства, обхванати в различни социални програми;
- Увеличаване на броя на представителите на възраст след 20 години, включени в различни квалификационни курсове;
- Повишаване на екологичната култура на хората, живеещи в райони с компактно ромско население;
-

V. Мониторинг на изпълнението

Оценката на изпълнението на ПД се осъществява от Звено за мониторинг и оценка определено със заповед на Кмета на общината.

Мониторинга се осъществява, чрез систематично събиране и анализиране на информация, както и съгласуване на мерките по плановия документ. Община Главиница ще включи заинтересованите страни в осъществяване на оценката и наблюдението. На база тези функции основните методи на мониторинга са:

- Отчитане изпълнението на заложените дейности по приоритети на плана в административен мониторингов доклад.
- Формиране на коригиращи мерки, с оглед изпълнението на заложените дейности приоритетите на плана
- Докладът се представя за одобрение пред ОССЕИВ.
- Докладът се приема от Общински съвет

VI. Заключение

Важен фактор за изпълнението на общинския план за действие е да се организира и толерира включването на всички институции, отделни ромски представители на компактни групи от ромското население, както и НПО.

Последното е съществено за гарантиране на диалог на активното включване на всички лица от ромски произход в обществения живот, общинските и европейски програми с обща цел да се създаде обединяване усилията на всички етноси на територията на Община Главиница за увеличаване на просперитета и икономическото благоденствие на хората от общината.

Забележка

ПЛАНЪТ ЗА ДЕЙСТВИЕ Е ОТВОРЕН ДОКУМЕНТ И ПОДЛЕЖИ НА АКТУАЛИЗАЦИЯ И ДОПЪЛВАНЕ С ДАННИ